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Θέμα: «Λειτουργία τμημάτων Μεταλυκειακού έτους – Τάξη μαθητείας περιόδου 2022-23»

Έχοντας υπ΄ όψη τις διατάξεις του Νόμου 4763/2020, όπως αυτός ισχύει, του Πλαισίου Ποιότητας 
Μαθητείας (ΦΕΚ 4146/Β/9.9.2021) και του Κανονισμού Λειτουργίας του Μεταλυκειακού έτους-
Τάξη μαθητείας (ΦΕΚ 4771/Β/12.09.2022), επισημαίνουμε τα ακόλουθα, όσον αφορά την έναρξη 
και την λειτουργία των τμημάτων του Μεταλυκειακού έτους-Τάξης μαθητείας  περιόδου 2022-23:

• Κατά τη διάρκεια του Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας εφαρμόζεται: α) 
πρόγραμμα «Εργαστηριακών μαθημάτων ειδικότητας» συνολικής διάρκειας διακοσίων 
τριών (203) ωρών και β) «Πρόγραμμα μάθησης σε εργασιακό χώρο», συνολικής διάρκειας 
εκατόν πενήντα έξι (156) ημερών στο χώρο εργασίας συμπεριλαμβανομένων των 
υποχρεωτικών ημερών κανονικής άδειας (12 εργάσιμες ημέρες) και των ημερών 
αναρρωτικής άδειας σε ημέρες εκπαίδευσης στο χώρο εργασίας (συνολικά η αναρρωτική 
άδεια δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 15 ημερολογιακές ημέρες). 

• Το «Εργαστηριακό μάθημα ειδικότητας» στο Μεταλυκειακό  Έτος – Τάξη Μαθητείας 
πραγματοποιείται στα οικεία Εργαστηριακά Κέντρα (Ε.Κ.) ή στα Σχολικά Εργαστήρια των 
ΕΠΑ.Λ. Το εργαστηριακό μάθημα υλοποιείται σύμφωνα με την ΥΑ Φ2/119607/ΓΓ4 ΦΕΚ 
3993/2020 , διαρθρώνεται από επιμέρους μαθησιακές ενότητες, διαρκεί συνολικά επτά (7) 
ώρες και διδάσκεται μία (1) ημέρα την εβδομάδα. Το «Εργαστηριακό μάθημα ειδικότητας» 
δεν πραγματοποιείται κατά την περίοδο των διακοπών των Χριστουγέννων, του Πάσχα, 
καθώς και των θερινών διακοπών

• Το «Πρόγραμμα μάθησης στον εργασιακό χώρο» έχει διάρκεια τριάντα δύο (32) ώρες 
εβδομαδιαίως, επιμερισμένο ισομερώς σε τέσσερις (4) ημέρες, για οκτώ (8) ώρες την 
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ημέρα. Απαγορεύεται η πραγματοποίηση του «Προγράμματος μάθησης στον εργασιακό 
χώρο» την Κυριακή και τις επίσημες αργίες. Δεν προβλέπεται αναπλήρωση ημερών για το 
«Πρόγραμμα μάθησης στον εργασιακό χώρο»: στις περιπτώσεις που το πρόγραμμα δεν 
πραγματοποιηθεί κάποιες ημέρες (πχ αργίες), αυτό συνεπάγεται παράταση της λήξης της 
σύμβασης μαθητείας.

• Είναι υποχρεωτική η αναπλήρωση της διδασκαλίας ωρών του «Εργαστηριακού μαθήματος 
ειδικότητας» που δεν πραγματοποιήθηκαν για οποιοδήποτε λόγο, με αναμόρφωση του 
ωρολογίου προγράμματος ή διαδικτυακά αν αυτό δεν είναι εφικτό. Απαιτείται γραπτή 
εισήγηση του επόπτη-εκπαιδευτικού στον Διευθυντή του ΕΠΑ.Λ. και του Ε.Κ., η οποία και 
καταχωρείται στο Βιβλίο Πράξεων του Διευθυντή του ΕΠΑ.Λ.

• Τα τμήματα του Μεταλυκειακού έτους - Τάξης μαθητείας περιόδου 2022-2023, θα 
λειτουργήσουν από την 24η Οκτωβρίου 2022  τόσο για το «Εργαστηριακό μάθημα 
ειδικότητας» όσο και για το «Πρόγραμμα μάθησης στον εργασιακό χώρο». Το πρόγραμμα 
του Μεταλυκειακού έτους - Τάξη μαθητείας περιόδου 2022-2023  θα ολοκληρωθεί 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 6 του αρθ. 36 του ν.4763/2020, όπως ισχύει. 
Καταληκτική ημερομηνία για έναρξη Σύμβασης Μαθητείας ορίζεται η 18η Νοεμβρίου 
2022. Η λειτουργία τοποθέτησης μαθητευομένου σε θέση εργασίας, θα είναι διαθέσιμη 
από Παρασκευή 21.10.2022

• Η ανάθεση του «Εργαστηριακού μαθήματος ειδικότητας» του Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη 
Μαθητείας γίνεται από τον Διευθυντή του Ε.Κ. (Διευθυντή ΕΠΑ.Λ. αν το μάθημα γίνεται σε 
σχολικό εργαστήριο) λαμβάνοντας υπόψη τις όποιες Αποφάσεις Λειτουργίας Τμημάτων 
Μαθητείας και τους οριστικούς Πίνακες Κατάταξης ανά ΕΠΑ.Λ. των υποψηφίων εποπτών-
εκπαιδευτικών που έχουν εκδοθεί της οικεία Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης.

• Ανάλογα με το πλήθος των μαθητευομένων στο τμήμα, ο Διευθυντής του ΕΠΑ.Λ./Ε.Κ., 
επιλέγει το πρώτο ή τους δύο πρώτους (σε μόρια) εκπαιδευτικούς, που εμφανίζονται να 
έχουν δηλώσει το συγκεκριμένο τμήμα ως πρώτη επιλογή και τους αναθέτει τη διδασκαλία 
του «Εργαστηριακού μαθήματος ειδικότητας». Για κάθε εκπαιδευτικό που αποδέχεται την 
ανάθεση του «Εργαστηριακού μαθήματος ειδικότητας» συντάσσεται Πρακτικό Ανάθεσης, 
σύμφωνα με το επισυναπτόμενο υπόδειγμα, το οποίο υπογράφεται από τον εκπαιδευτικό 
και από τον Διευθυντή του ΕΠΑ.Λ./Ε.Κ. Τα πρωτότυπα των Πρακτικών αυτών τηρούνται στο 
ΕΠΑ.Λ. που υλοποιεί το τμήμα μαθητείας.

•  Επιμερισμός των ωρών διδασκαλίας του εργαστηριακού μαθήματος ειδικότητας, είναι 
δυνατός σύμφωνα με τα όσα περιγράφονται στο άρθρο 13, παρ. 5 του Κανονισμού 
Λειτουργίας του Μεταλυκειακού έτους - Τάξη Μαθητείας (ΦΕΚ 4771/Β/12.09.2022), με τη 
σύμφωνη γνώμη των εμπλεκομένων εκπαιδευτικών. Ο επιμερισμός των εποπτειών σε 
περίπτωση παραπάνω του ενός εποπτών γίνεται κατόπιν συνεννόησης τους, με την 
υποσημείωση ότι προβλέπεται εποπτεία με την προϋπόθεση μίας τουλάχιστον ώρας 
διδασκαλίας. 

• Ο/Η Διευθυντής/τρια του ΕΠΑ.Λ. /Ε.Κ. και οι διδάσκοντες/επόπτες εκπαιδευτικοί 
φροντίζουν ώστε να ληφθούν όλα τα κατάλληλα μέτρα ασφάλειας και προφύλαξης των 
μαθητευόμενων, καθώς και των εκπαιδευτικών, σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ για 
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τους εργαστηριακούς χώρους των εκπαιδευτικών δομών. Επίσης φροντίζουν να 
επισημάνουν σε όλους τους εργοδότες των μαθητευομένων να τηρούν πιστά τις οδηγίες 
του ΕΟΔΥ σχετικά με την ασφάλεια των χώρων εργασίας αλλά και των μέτρων προστασίας 
των εργαζομένων και στους μαθητευόμενους. 

• Το «Πρόγραμμα μάθησης σε εργασιακό χώρο» λειτουργεί εφόσον οι φορείς στους οποίους 
διεξάγεται δεν τελούν υπό προσωρινή απαγόρευση λειτουργίας και λειτουργούν σύμφωνα 
με τους ειδικότερους όρους και κανόνες για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας, οι οποίοι 
έχουν τεθεί σε ισχύ για τους εργαζομένους κάθε φορέα. Ο μαθητευόμενος οφείλει να 
συμμορφώνεται στα υγειονομικά πρωτόκολλα που προβλέπονται από σχετικούς 
κανονισμούς για το κλάδο εργασίας που μαθητεύει. Μη συμμόρφωση τους συνεπάγεται 
διακοπή της μαθητείας του. Επί πλέον οι επόπτες-εκπαιδευτικοί κατά τις επισκέψεις τους 
στους αντίστοιχους χώρους εργασίας, οφείλουν να συμμορφώνονται στα υγειονομικά 
πρωτόκολλα που προβλέπονται για τους χώρους αυτούς.
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